

“那天偶然遇到菲菲,我才突然意识到我们已经10年没见过面了。我以为我已经忘了她,可当在人群中看到她的身影时,那些记忆像电影画面一样,一下子就在我的脑海中浮现了出来……”一个周日的午后,小林向记者讲述了他的故事。

往事只能回味



资料图片

4 我想和她再续前缘,她说“回不去了”

我到外地上大学时,脑海中充满了豪情壮志。我觉得自己一定会有好的前途,可现实很残酷。我上的大学不是什么名校,专业也不热门,求职磕磕碰碰,几年间换了四次工作,目前也没有过上拥有房车的生活,在爱情方面也不顺利。我觉得前途一片渺茫。

随着年龄的增长,父母催过我很多次,让我回许昌发展。他们说我已经到了结婚的年龄,大城市房价太贵,希望我回来和他们一起生活,找个对象赶紧成家,过安安稳稳的小日子。

那天在医院偶遇菲菲后,我突然觉得父母的建议也不错。我从同学那里要了菲菲的联系方式,通过微信申请她为好友,菲菲通过了我的申请。

我和菲菲通过微信聊了很多,上学时的美好回忆,进入社会后的种种艰辛……我们聊得很投机,气氛很融洽时,我试着向菲菲表白,她拒绝了。“人生没有回头路,我们回不去了,你也要向前看……”菲菲说。

我有些不甘心,但我怕再继续和菲菲讨论感情问题,她会不理我。有些感情错过了,真的就没有挽回的机会了吗?



记者手记

爱情是一种很微妙的东西,有的人兜兜转转,还能和最初心仪的那个人牵手;有的人错过了,便是一生。

从小林的讲述中,可以感受到情窦初开时朦朦胧胧的心动,但那种感觉离爱情还有一段距离。之后,小林和菲菲走上了不同的人生道路,10年没有交集。

10年是一段漫长的时间,两个人经历了不同的人生,光阴在他们的脑海中留下了不一样的痕迹,此时想再续前缘,恐怕没有那么容易。

人生是一条单行道,只能前进无法后退,更无法逆行。往事不可追,但并非没有挽回的余地。在过去的时光里错过了,可以在将来的时光里追回来。爱情重在两情相悦,男未婚、女未嫁时,一切皆有可能。

联系记者

毛迎
电话:18697380606、4399675(办)
QQ:2245557985
邮箱:xcbbmy@163.com

黄舒平
电话:13837449826、4396852(办)
QQ:376397393
邮箱:chenbaoshuping@163.com

张莉莉
电话:4396861(办)
QQ:2986160046
邮箱:zll1665@163.com

樊倩影
电话:18803740002、4396861(办)
QQ:740081429
邮箱:740081429@qq.com



心情故事

倾诉人:小林 男 29岁
采访时间:2020年7月26日
采访人:记者 毛迎

小林自述:

10年之后,偶遇初恋对象

我是许昌人,但近几年一直在外地生活。一个星期前,我妈妈给我打电话,说爸爸最近身体不好,到医院检查后,需要做一个小手术,希望我回来陪陪爸爸。我就向公司领导请了假,回到了许昌。

那天,我到医院的收费处交费。排队的时候,我看到人群中有一个熟悉的身影,很像我的初恋对象菲菲。当时,她背对着我,长长的头发披在肩上。我看不到她的面容,只是觉得体态、动作与菲菲相似。但记忆里菲菲一直留着齐耳短发,与面前的这个女人有着不同之处,她是菲菲吗?

在好奇心的驱使下,我离开了队伍,转到她的前面偷偷瞥了一眼,真的是菲菲!虽然她比上学时成熟了一些,但那熟悉的眉眼还是让我一眼就认出了她。

犹豫了片刻,我还是决定上前打个招呼。菲菲看到我时,脸上露出了惊讶的表情。但她显然不愿意和我有过多交流。我们简单聊了两句,她就说要去探望病人,匆匆离开了。

菲菲走后,我很失落,记忆的闸门一下子打开了。我想起了和菲菲最后一次见面。那是我上大学后的第一个暑假,从学校回到许昌后,有人通知我参加同学聚会。在聚会上,我见到了菲菲。当时她已经参加工作了,打扮得很靓丽。聚会结束后,我想和菲菲单独聊聊,但她说有人来接她。临别时,菲菲说让我不要再和她联系了。当时的我只是一个学生,未来一片渺茫,我无法给菲菲任何承诺,也没有能力让她过上想要的生活。我想,默默地退出她的生活或许是我最好的选择。就这样,我们断了联系。

2 青葱岁月,有她相伴

我和菲菲是高中同学,上高一时,我们的座位只隔着一条过道。我的学习成绩比菲菲好,她偶尔会向我请教问题,我总是知无不言,言无不尽。菲菲为了表示感谢,有时会和我分享辣条、锅巴等零食。

现在想想,那时候的快乐真的很简单。拥挤的教室里,我在演草纸上写写画画,对菲菲讲着解题思路,直到她恍然大悟,连连点头。之后,我们共同分享一包廉价的零食,笑嘻嘻地聊天说地……

也许是日久生情吧,说不清从什么时候开始,我对菲菲产生了好感。上课时,我总是情不自禁地把目光移到她身上。下课后,我也总想找机会和她相处。晚上睡觉时,我一闭上眼睛,她的面孔就会浮现在脑海中……

我和菲菲就读的是一所寄宿制高中。在小小的校园里,无论是学习、吃饭还是跑步、打球,我都有机会遇到菲菲。事实上,很多“机会”都是我刻意制造的。比如我知道菲菲喜欢打乒乓球,就故意在她打球的时候从乒乓球台前走过,假装与她“偶

遇”,之后帮她助威……

少男少女的心思大都敏感细腻,我对菲菲有好感,她很快就意识到了。可能是为了避嫌吧,她不再向我请教问题,也不再和我分享零食,我怅然若失。

菲菲的冷淡反而激发了我的勇气,我抄写了一首缠绵悱恻的宋词,悄悄夹到了她的课本里。那天上课时,我一直悄悄关注着菲菲的举动。她发现了那首词,表情有些意外。看完之后,她显得局促不安,将那张纸揉了揉,塞进了课桌的抽屉里。

我之前经常给菲菲讲题,她认得我的笔迹,但她看了那首词后没有做出回应。我有些失望,但并不气馁。之后,我又用类似的方式给她传过几次纸条。终于有一天,我在课本里发现了菲菲的回信,她让我安心学习,还说我是一个很聪明的人,只要努力就会有好的前途。

虽然菲菲的回信没有流露太多情感,只是简单的几句鼓励,但我还是很开心。之后,我们经常通过书信和纸条交流,那种感情很纯粹,也很美好。

3 人生道路上,我们渐行渐远

高中学习压力大,同学们的生活圈子相对封闭,男生和女生之间微妙的情感是大家津津乐道的话题。我和菲菲互传纸条的秘密先是被她的同桌发现了,之后很快就在班里传开了。有人私下议论,说我和菲菲在谈恋爱。菲菲听说后非常恼火,对我的态度冷淡了许多。我给她写了几封信,她都置之不理,我非常沮丧。

后来,班主任可能也听说了我和菲菲的事,借着调整座位的机会把我和菲菲调开了。我们的座位离得很远,下课的时候我只能远远地盯着她的背影发呆。

有很长一段时间我和菲菲没有再联系,直到高三下学期的一个周末,我到书店买书,竟然遇到了菲菲。那是一个下雨天,偌大的书店没有几个人,我鼓足勇气过去和菲菲打招呼,她没有逃避,而是和我聊了起来。

你的快乐
我来倾听
一起分享

你的难过
我来倾听
共同分担